
městské finance 
v dobré kondici

Co se radní dozvěděli ze střed-
nědobého výhledu rozpočtu, který si 
nechali zpracovat u expertů?

str. 2

vodovodní řad
na luční

Město vybudovalo 528 metrů dlou-
hý vodovodní řad pro současné 
i budoucí obyvatele Luční ulice.

str. 3

třídění textilu: 
6x více kontejnerů

Třídění textilního odpadu bude ve 
městě nově zajišťovat Dimatex CS. 
Zajistí lepší služby i využití odpadu.

str. 3

knihovna zahájila 
čtení pro seniory

Na pravidelné setkání s knihovnice-
mi a knihami se můžou těšit v DPS 
i Senior Parku Rychvald.

str. 7

listopad 2023

periodický tisk
územního samosprávného celku

rybí slavnosti vyvrcholily dronovou show
Pohodová atmosféra, setkání se sousedy, spousta dobrého jídla a pití a k tomu hudební nabídka mnoha 
žánrů pro všechny generace – to všechno přinesly letošní Rybí slavnosti, na které v sobotu 7. října zavítalo 
několik tisíc návštěvníků z města i okolí a také delegace partnerských měst z Polska a Slovenska. Hudební 
program postupně gradoval, když vystoupily špičky české hudební scény: Buty, Michal Hrůza s kapelou 
Hrůzy a ve finále jako příjemné překvapení skupina Kapriola. Největší zážitek si ale pořadatelé nechali až 
na samotný závěr, když nad Rychvald vylétla skupina tančících dronů a při originální show vytvořila nad 
městem obrazy, které u mnohých vyvolaly mrazení v zádech.

Děkujeme všem vystupujícím, organizátorům i dobrovolníkům, kteří se na akci podíleli.
fotoreportáž Vladislava Sobola a Pavla Píši na str. 5
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zprávy z města

Vážení spoluobčané,
hned v úvodu jsem Vám chtěla poděkovat za to, jak 
skvělou atmosféru jste vytvořili na letošních Rybích 
slavnostech. Byli jste báječní. Pevně věřím, že se Vám 
připravený program líbil, protože jsme se jej snažili 
připravit v duchu multižánrovosti a pestrosti, aby si 
každý našel to své. A doufám, že jste si vše užili na 
maximum. Moc nás potěšilo, že naše pozvání při-
jali také hosté z polského Rychwała i slovenského 
Richvaldu. Při společně strávených chvílích jsme mo-
hli domlouvat naši budoucí spolupráci. Velmi ráda 
bych poděkovala všem, kteří se podíleli na celkové 
přípravě, průběhu i následném úklidu celých slavnos-
tí. Bez jejich skvělé práce by to nešlo a já si toho moc 
vážím.
A teď trošku z jiného soudku. Za nedlouho nás bude 
čekat diskuze k rozpočtu na příští rok a násled-
ně jeho schvalování. V souvislosti s tím bych ráda 
zmínila zejména oblast investičních akcí. Nejprve 
se ohlédnu za rokem letošním, kdy drobných akcí 
bylo vícero. Všechny je vyjmenovávat nebudu, ale 
z těch významnějších bych uvedla rekonstrukci 
střechy a snížení energetické náročnosti budovy 
č.p. 404 (ESAM). Velkou radost mám z vybudování 
vodovodního řadu na ulici Luční. Do konce roku by-
chom rádi ještě zrealizovali vodovodní řad na ulici
Mezi Lány – máme podepsanou smlouvu se zhoto-
vitelem a věříme, že nám počasí bude nakloněno 
a stihneme vše v daném termínu. Také by měla být 
vybudována výhybna na ul. Lípová, která přispěje 
k bezpečnosti a plynulosti provozu. Ne vše plánované 
se ale stihlo uskutečnit v roce letošním, a to zejména 
z důvodu průtahů procesních nebo technických. Tyto 
akce by se měly přesouvat do roku příštího.
Na následující rok toho máme naplánováno opravdu 
hodně a bude samozřejmě záležet na odsou-
hlasených financích, rychlosti veškerých schvalovacích 
procesů a případných dotačních možnostech. Priori-
tou číslo jedna zůstává přístavba pavilonu naší ZŠ, kde 
prozatím běží vše podle plánu. Dále to jsou investice 
do dopravní bezpečnosti, pozemních komunikací, 
rozšiřování nebo úprav parkovacích ploch, bytového 
i nebytového hospodářství, úpravy veřejných pros-
tranství a mnoho dalšího. O jednotlivých investičních 
akcích Vás budeme průběžně informovat.
Své dnešní slovo bych ráda zakončila pozvánkou 
na akci Rozsvícení vánočního stromu, která se letos 
uskuteční trošičku v předstihu, ale to vůbec nevadí, 
BUDEME PRVNÍ! V neděli 26. 11. 2023 od 13 hod. na 
náměstí Míru na Vás bude čekat bohatý program, 
spousta zážitků a také dobrot. I letos se akce usku-
teční za podpory Skupiny ČEZ, čehož si vážíme a moc 
děkujeme. Těším se na viděnou s Vámi!

Dagmar Pížová, starostka města Rychvald

slovo starostky

Společenská kronika

narodili se
Mikuláš Remeš
Patricie Služy
Filip Turoň
Olivia Vogel

Opustili nás
Anna Hovorková                 *1943
Drahomíra Nogová                        *1931
Marie Ondráčková                 *1958
Zdeněk Polák                 *1935
Věra Pospíšilová                 *1932
Jarmila Štěrbová                 *1934

Poplatek za odpady:
Upozornění pro opozdilce 

Odbor Stavební a životního pros-
tředí upozorňuje, že poplatek 
za odpady byl splatný do 30. 9. 
Základní sazba poplatku je 492 Kč 
na poplatníka a rok.
Aktuální informace k placení 
poplatku a složenky již město 
občanům neposílá poštou – hlavně 
proto, že složenkami hradilo 
poplatek už jen minimum občanů. 
Doporučujeme využít bezhoto-
vostní převod z bankovního účtu, 
což je nejčastější způsob úhrady. 
Poplatek je možné uhradit také 
přes Portál občana na adrese 
https://portal.rychvald.cz/portal.
Platbu je třeba jednoznačně iden-
tifikovat variabilním symbolem, 
který má každý poplatník přidělen.

Ivana Lhotská
odbor Stavební a ŽP 

Analýza městských financí přinesla dobrou zprávu:

Rychvald je v dobré kondici, může investovat

Dobré hodnocení souvisí podle autorů 
analýzy hlavně s odpovědným hospo-
dařením města a také se dvěma ukazateli, 
na kterých závisí daňové příjmy města – 
počtem obyvatel a počtem žáků základní 
i mateřské školy. V obou případech počet 
průběžně roste, což městu přináší více 
peněz než dříve.

„Vzhledem k dobré finanční kondici města 
doporučujeme zvýšit investice a opravy do 
potřebné infrastruktury, kterou dochází 
ke zhodnocování majetku obyvatel i pod-
mínek pro kvalitu života,“ uvádí mimo jiné 
ekonom Luděk Tesař, který analýzu zpra-
coval.

Radní chtějí analýzu využít při přípravě 
rozpočtu do dalších let. „Doporučení in-
vestovat je pro nás dobrou zprávou. Zprá-
va zároveň obsahuje spoustu zajímavých 
námětů, které můžeme využít a zlepšit tím 
hospodaření města,“ říká starostka Rych-
valdu Dagmar Pížová.

red

Střednědobý výhled rozpočtu Rychvaldu s analýzou financí a ratingem, 
který si radní nechali zpracovat, nabízí většinou dobré zprávy: Město 
hospodaří dobře a nemusí se bát investic.

Kde se dnes pobavíte?

Systém MUNIPOLIS (dříve Mobilní rozhlas) už 
využívá mnoho občanů Rychvaldu. Nabízí jim 
aktuální zprávy o odstávkách elektřiny, přerušení 
dodávky vody a mnoho dalších potřebných infor-
mací. Nabízí toho ale mnohem více, například upo-
zornění na události, které stojí za návštěvu nebo 
pozvánky na kulturní a sportovní akce.

Pokud chcete tyto informace do svého mobilu 
prostřednictvím SMS nebo e-mailů dostávat, stačí 
se zaregistrovat.
Jak na to? Stačí 2 jednoduché kroky:
1.	Registrujte se: 

https://rychvald.munipolis.cz/registrace.
2.	Stáhněte si aplikaci:

pro Android https://1url.cz/srALw 
nebo iOS https://1url.cz/PrALo.

Marek Grygarčík
odbor školství, kultury, sportu 

a vnitřní správy
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Vodovodní řad ulehčí život obyvatelům Luční ulice

Obyvatelé Luční ulice byli až dosud odkázáni na vodu ze svých 
studní – mnozí se potýkali s její kvalitou i vodním kamenem, 
který jim zanášel bojlery, pračky a další spotřebiče. Některé 
studny navíc v létě vysychaly. Město se proto rozhodlo vy-
hovět žádosti občanů a vybudovat vodovodní řad.
Stavba bude sloužit pro zásobování pitnou vodou stávajících 
i budoucích rodinných domů, v případě zájmu a dostatečné 
kapacity bude možné řad využít i pro zásobování lidí v Or-
lové, se kterou rychvaldská lokalita hraničí. 

horizontální vrtání omezilo hluk a prašnost

Na trase vodovodu, který měří 528 metrů, jsou také tři podzemní hydran-
ty. Potrubí se do země ukládalo převážně pomocí horizontálního vrtání, 
což omezilo hluk, prašnost, a navíc téměř nenarušilo povrch vozovky. 

Nový řad, který pro město vybudovala společnost KR Ostrava, budou 
provozovat Severomoravské vodovody a kanalizace, kde si zájemci o od-
běr vody musí podat žádost.
Za stavbu včetně projektu město zaplatilo 1,9 mil. korun. Díky 
konkurenčním nabídkám ve výběrovém řízení se původně plánovaná 
cena snížila téměř o 1 milion Kč. „Těší mě, že se nám podobnými inves-
ticemi daří zvyšovat životní úroveň i pro obyvatele odlehlejších částí Ry-
chvaldu. Ještě letos máme v plánu dokončit vodovodní řad na ulici Mezi 
Lány,“ řekla při přebírání stavby starostka Dagmar Pížová.

red

Město vybudovalo více než půl kilometru dlouhý vodovodní řad pro obyvatele domů na Luční ulici. Stavba za necelé 
dva miliony umožní také napojení pro novou zástavbu a případně i pro domy v sousední Orlové.

Revoluce v třídění textilu: Šest kontejnerů místo jednoho
Snaha vedení města o zvýšení podílu tříděného 
odpadu pokračuje, tentokrát v oblasti textilu. 
Dosud mohli občané využívat jediný kontej-
ner, který provozovala Diakonie Broumov. 
Spolupráce ale nebyla zdaleka ideální, a pro-
to radní využili nabídku společnosti Dimatex 
CS, která nabízí více kontejnerů, garantuje 
využití odevzdaného odpadu v rámci recyklace 
a zároveň pomáhá neziskovým organizacím.

chytrý systém
“Od listopadu bude ve městě 6 kontejnerů na 
textil, po vyhodnocení se jejich počet může 
zvýšit až na 9. Umístěny budou v hnízdech, kde 
jsou již nyní nádoby na další tříděný odpad,” 
vysvětuje Ivana Lhotská z městského odboru 
stavebního a ŽP. Svoz nádob na textil opti-
malizuje inteligentní informační systém a NFC 
chipy / QR kódy. Dimatex tím šetří životní pro-
středí a zároveň má přehled o situaci v terénu 

a může vyhodnotit zaplněnost kontejnerů.
další využití odpadu
„Od Diakonie Broumov jsme měli k dispo-
zici jen jeden kontejner, ale evidovali jsme 
stížnosti na malou frekvenci vývozu. Teď by 
měla být situace mnohem lepší. Navíc mě 
těší, že vytřízený textil bude mít další vy-
užití,“ říká starostka Dagmar Pížová.
Odevzdané oblečení, které je vhodné k dalšímu 
využití, předává firma lidem v nouzi prostřed-
nictvím vlastního charitativního šatníku. 
Z odpadové části textilu Dimatex vyrábí 
textilní kompozit Retextil, který kombinuje 
nejlepší vlastnosti dřeva a plastu – je odolný 
vůči vlhkosti, vodě i nízkým teplotám a re-
cyklovatelný. Z tohoto materiálu se následně 
vyrábí například lavičky, kryty na kontejner-
ová stání, odpadkové koše nebo kompostéry.
Nové kontejnery budou v hnízdech 
během listopadu.                                   red

Umístění kontejnerů:
•	U Hada
•	 Transformátor (Michálkovická)
•	DPS
•	Porubská
•	 Jiřinka
•	Petřvaldská

Co do sběrného kontejneru PATŘÍ:
Čistý a suchý textil (veškeré oděvy, bytový textil – záclony, závěsy, povlečení, potahy, ubrusy 
a deky), spárované (svázané) nositelné boty a hračky. Ideální je vše zabalit do igelitových 
pytlů nebo tašek.

Co do sběrného kontejneru NEPATŘÍ:
Znečištěný nebo mokrý textil, matrace, molitan, koberce, tašky, ústřižky látek, netextilní 
materiály, komunální odpad, elektrospotřebiče.

Starostka Dagmar Pížová, Jiří Lichota z firmy KR Ostrava a Jiří Jendřejčík 
z odboru investic a správy majetku při slavnostním předání stavby 



zprávy z města

4

Město navštívili přátelé z Polska a Slovenska

Na letošní slavnosti zavítala čtyřčlenná delegace ze slovenské obce Rich-
vald (okr. Bardejov) v čele se starostou Stanislavem Hankovským a pět 
zástupců polského Rychwału vedených starostou (burmistrzem) Stefa-
nem Dziamarou. 
Po sobotní návštěvě Rybích slavností je v neděli vzali radní Rychvaldu 
do Dolních Vítkovic, kde absolvovali prohlídku bývalého vysokopecního 
závodu včetně Bolt Tower.
„Byla to velmi příjemná návštěva. S kolegy z Polska a Slovenska jsme 
probírali možnosti, jak naši spolupráci ještě prohloubit. V příštím roce by-
chom chtěli zorganizovat výměnné pobyty žáků našich škol a debatovali 
jsme i o možnosti spolupráce seniorů,“ říká starostka Dagmar Pížová, 
která hosty doprovázela.

Naděžda Šelongová
vedoucí odboru školství, kultury, sportu a vnitřní správy

Rybí slavnosti nabízí nejen zábavu, ale zároveň jsou příležitostí pro neformální jednání se zástupci partnerských měst.

Bezpečnost občanů je pro nás na prvním místě. Město proto zřídilo 
a financuje pobočku Městské policie Bohumín, která v Rychvaldě zajišťuje 
nepřetržitou službu dvoučlenné hlídky strážníků.

Z hlášení hlídek vybíráme:
•	 Na Michálkovické ulici hlídka zajistila řidiče auta bez platné STK        

a pojistky. Případ strážníci předali k dalšímu řešení na Městský úřad 
Bohumín.

•	 Peněženku nejen s penězi, ale i s kartou a doklady, odcizil neznámý 
pachatel z osobního vozu v centru města poté, co rozbil okno auta. 
Případem se zabývá PČR.

•	 Na Mlékárenské ulici přelezla skupinka osob plot do zahrady – 
domnívali se, že není nikdo doma. Ale spletli se. Když je majitelé 
domu „vyrušili“, okamžitě naskákali do svého auta a ujeli. Všechny 
poznatky k případu předala hlídka Policii ČR.

•	 Na čerpací stanici napadl násilník muže a zároveň poškodil zboží. 
Hlídka pachatele zadržela – skončil v poutech a převzala si ho PČR.

•	 Strážníci zadrželi pachatele, který se 
v noci vloupal do trafiky v prodejně 
Penny. Po příjezdu MP se pachatelé 
dali na útek, jednoho z nich ale po 
chvíli dopadli.

•	 I další případ souvisí s prodejnou 
Penny – v dopoledních hodinách 
naboural řidič dodávky na parkovišti 
do osobního vozidla a z místa nehody 
ujel. Strážníci předali případ PČR spolu 
s registrační značkou vozidla pachatele.

Vzhledem k podzimnímu počasí, které přinese déšť, mlhy i ranní mrazíky, 
vyzývají strážníci k větší opatrnosti na silnicích. To platí nejen pro řidiče aut, 
ale také pro cyklisty, kteří by si měli zkontrolovat přední i zadní světla.

Pavel Staněk, místostarosta

MP Rychvald:  723 654 699

Z hlášení městské policie                                                  říjen

Elektrokola opět na jaře
První listopadový den skončí sezóna pronájmu elektrokol, která si 
občané mohou půjčit v KD Rychvald.
Mnozí toho využili, aby otestovali, jak elektrokola fungují, a zároveň 
procestovali okolí města. V letošním roce si kola vyzkoušelo 60 zájemců. 
„Kola jsme zazimovali a odpočívají, aby měla dostatek energie na 
novou sezónu. Věříme, že bude minimálně stejně úspěšná, jako ta le-
tošní,“ říká Marek Grygarčík z odboru školství, kultury, sportu a vnitřní 
správy.

red
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rybí slavnosti
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Starostka Dagmar Pížová a místostarosta Pavel Staněk vítají na Rybích slavnostech všechny diváky i kapelu Buty

Při přípravě programu mysleli pořadatelé i na děti Tradiční hit slavností. Podívejte, holky, takhle vypadají ryby!

Když muzika na pódiu přitvrdila, prckové už to nevmínali A dospělí? Letos chválili dobré pivo a exkluzivní domácí langoše

A samozřejmě hudbu. Finále večera obstaral Michal Hrůza... ...a jako příjemné překvapení “babská” kapela Kapriola 



z obřadní síně
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V sobotu 14. října členky komise 
pro občanské záležitosti uvítaly 
do života nové občánky města. 
Do pamětní knihy byli zapsáni 
Rychvaďáčci:

Sofie Müllerová
Elizabeth Sumara
Zoe Mikešová
Oliver Cvik
Vojtěch a Lenka Poskerovi
Richard Worek
Zuzana Halatová
Václav Rechberg
Viktorie Peňázová
Kristýna Buroňová

Děkujeme rodičům za hojnou 
účast a dětem z MŠ Rychvald za 
krásné gratulační pásmo, které 
v sobotu přednesly svým malým 
kamarádům pod vedením učitelek 
Ivanky Gorniakové a Ivety 
Kopkové.

K narození dětí přejeme rodičům 
mnoho zdraví, lásky a radosti!
Iveta Rozsívalová

Text a foto Iveta Rozsívalová

Zápis Rychvalďáčků 
do pamětní knihy

Kulturní pro-
gram zajistily 
tradičně děti 
z rychvaldské 
školky.
Děkujeme 
šikovným 
prckům i jejich 
učitelkám.
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První akce proběhla v říjnu v Senior parku Rychvald. „Jeho obyvatelé 
mě velmi příjemně přivítali a ocenili výběr četby, kterou jsem si pro ně 
připravila,“ řekla knihovnice Tamara Tluštíková, která seniorům četla 
povídky Michaely Klevisové a článek o Stelle Májové. Ta se proslavila 
rolí Zpěvanky v legendární pohádce Byl jednou jeden král, v níž ztvárnil 
hlavní roli Jan Werich. Jedna z účastnic s poděkováním dodala, že ji 
článek vrátil do příjemných vzpomínek na dětství a mládí.
„Povídali jsme si o chodu knihovny i o půjčování všeho, co nabízíme. Pro 
mne byla naopak zajímavá prohlídka jejich knihovny. Rozloučili jsme se 
s příslibem, že se uvidíme opět v prosinci, konkrétně 5. 12. ve 13 hodin,“ 
dodala Tamara Tluštíková.
Podobnou akci uspořádají knihovnice v Domě s pečovatelskou službou. 
Tam se na zajímavé čtení mohou těšit v úterý 14. listopadu od 13 hodin.

red

Autorské čtení
Rychvaldská knihovna přivítá zajímavého hosta. V pátek 3. listopadu do 
ní zavítá spisovatel Lubomír Kirman, který bude od 17 hodin zájemcům 
číst ze své knihy Skok do tmy. Tu si mohou půjčit i naši čtenáři.
Kniha Skok do tmy vyšla v roce 2020 v nakladatelství Pointa. Je to příběh 
o odvaze, touze a životní síle, který může inspirovat každého, kdo chce 
v životě něco změnit.

knihovnice

Knihovna zahájila čtení pro seniory
Když nemůžete přijít k nám, vypravíme se s knihami za vámi. Tak by se dala shrnout myšlenka nové 
aktivity rychvaldských knihovnic, které připravily sérii čtení pro seniory.

S Márovými v Malajsii

V knihovně proběhla další poutavá beseda s Alenkou
a Jirkou Márovými. Vydali jsme se po stopách je-
jich putování do Malajsie a stali se součástí neobvy-
klého dobrodružství, během kterého viděli Márovi
na vlastní oči čajové plantáže, krásné chrámy 
a mnoho dalších pozoruhodných věcí. Účastníkům 
besedy vše zprostředkovali na fotografiích a video- 
ukázkách s humorným komentářem. 

Příznivci cestovatelů Márových se už teď mohou 
těšit na další besedu, kterou chystá knihovna na 
březen 2024.

knihovnice
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Ubytování bylo zajištěno v objektu rekreačního 
střediska Zálesí v Budišově nad Budišovkou. 
V areálu nedaleko lesů a vodní nádrže Budišov-
ka jsme měli k dispozici dvě travnaté plochy, 
víceúčelové hřiště a hřiště volejbalové. Největší 
radost však měli žáci z velké nafukovací tram-
políny.
Děti si užily pestrou stravu (snídaně formou 
švédských stolů, na svačiny pomazánky nebo 
ovoce, teplý oběd i večeře). K využití byl také 
bufet.  
Žáci spolupracovali v rámci své třídy – účast-
nili se skupinových her se společným cílem 
a soutěžili v klasických míčových hrách 
i v různých hrách netradičních. 
V den příjezdu proběhlo ubytování, hned po 
obědě následoval první kruhový rámec stano-
višť míčových her, řešení problémových situací 
a vodácký výcvik na suchu. Do pondělního pro-
gramu byl zařazen výcvik na vodě – bezpečnost 
a pohyb na kánoi. Žáci se učili základní doved-
nost ovládání kánoe a zásady bezpečnosti na 
vodě. Osádky dvou lodí mohly svůj um ihned 
prověřit, neboť se záhadným způsobem vykou-
paly. 
V úterý ráno se žactvo proměnilo v detektivy 
a zahrálo si hru Zločinci, přitom procvičilo spo-
lupráci a paměť. Odpoledne se všichni účast-

níci vypravili na vycházku na místní rozhlednu 
vzdálenou 2,5 km od střediska. Procházku jsme 
spojili se šifrovací hrou, při níž museli žáci zapo-
jit i prvky logiky a informatického myšlení. Ve 
středu byl na programu závod v orientačním 
hledání stanovišť.
Náplní každého večera byl program v podobě 
kvízové hry, kolektivní spolupráce na řešení 
problémů nebo hry na seznamování. Během 
posledního večera vzplál táborový oheň, a tak 
si žáci mohli opéct párky. 

Je zapotřebí pochválit všechny žáky – dodržova-
li stanovený režim nočního klidu a neměli 
žádný problém být v 7:00 nastoupeni k ran-
ní rozcvičce. Každý žák si zaslouží respekt po 
absolvování vodáckého výcviku na vodě i ori-
entačního běhu a účasti na všech kolektivních 
hrách.
Děkujeme všem žákům za nádherně strávený 
čas v pěkné přírodě, a navíc za skvělého počasí.

T. Hanousek, I. Jurčík, R. Křižoščáková
učitelé ZŠ Rychvald 

Šesťáci se adaptovali na Všesportovním kurzu
Krásného nedělního rána 24. září se před školou začalo hromadit 41 žáků plných očekávání z nadcházejících 
dnů, které mají strávit na Všesportovním kurzu s prvky adaptace kolektivu v 6. ročníku. Odjezd od školy 
byl stanoven na 8:30. Cesta do Oderských vrchů proběhla bez problémů, taktéž výstup celého kurzu přímo 
u hlavního vchodu střediska. 

Doma je tam, kde máme knihovnu. Co jiného si přát, než mít doma knihy, které máme rádi a které nás baví si číst. A kdo je nemá, 
ať spěchá do knihovny. 

Navštívili jsme s dětmi naši míst-
ní útulnou knihovnu a strávili v ní 
velice zajímavý čas. Naší průvodkyní 
byla šikovná paní knihovnice, která 
se nám věnovala a zejména dětem, 
pro které měla připravenou pěk-
nou prezentaci o historii knihovny 
a významných budovách našeho měs-
ta. Děti si mohly prohlédnout knihy 
o rychvaldském zámku s různými fo-
tografiemi, ale také krásnou knihu 
o městu Rychvald. Moc je to bavilo. 
Výklad prokládaly dotazy a povídání 
paní knihovnice, protože nás vše vel-
mi zajímalo. Ke konci návštěvy nám 
paní knihovnice doporučila krásné 
knihy, které si děti šly hned druhý 
den půjčit. 
Mohu napsat, že to byla úspěšná 
prohlídka. Je důležité, aby děti 
v dnešní digitální době četly a roz-
víjely slovní zásobu. Jsem za to moc 
ráda. 

za učitelky 3. ročníků Iva Trčková

Třeťáci v knihovně



Zajíčci u seniorů

Děti ze třídy Zajíčci z MŠ Podlesí 
si při pravidelných akcích v rám-
ci mezigeneračního setkávání 
připravily pro obyvatele Senior 
parku tvořivé dopoledne.
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Podzimní období je plné barev, plodů, změn 
počasí a s tím je v naší školce spojené téma 
Zvířata na podzim. Proto jsme společně 
s myslivci z Rychvaldu naplánovali na 17. října 
zážitkové odpoledne pro děti ze třídy Koťátka 
a Sluníčko a jejich rodiče. Tato setkávání se 
v naší školce stala tradicí – probíhají už 15 let. 
Sraz byl i tentokrát přímo u hájenky v Rych-

valdu. Po shlédnutí výcviku loveckých psů děti 
zkoušely poznat lesní zvířata podle obrázků 
a různých exponátů. Pak předaly myslivcům 
kaštany a žaludy, které pilně sbíraly nejen na 
vycházkách. 
Jakmile se začalo stmívat a chlad se nenápadně 
vkrádal pod bundy, nastal správný čas přesunout 
se k ohni, trochu se ohřát a opéct si buřta. 

Chtěli bychom poděkovat velmi ochotným mys-
livcům za pěknou besedu i za sladkosti pro děti 
a také rodičům za dobroty, které s sebou na 
akci přinesli.

Simona Slížková
učitelka MŠ Rychvald

Podzimní úklid
Předškoláci ze třídy Koťátka 
chodí rádi do přírody a často 
zamíří také do blízkého lesa.
Při pozorování přírody jsme si 
s dětmi nemohli nevšimnout, 
kolik odpadků se kolem povaluje. 
Jednoho dne jsme se rozhodli 
a šlo se. Vyzbrojeni rukavicemi 
a pytli na odpadky jsme se 
společně pustili do úklidu. Šlo to 
rychle a během chvilky byly 
u stromu dva plné pytle. Když 
jsme se pak rozhlédli kolem 
sebe, bylo nám dobře. Pomohli 
jsme tam, kde to příroda sama 
nedokáže. 
Jen doufáme, že v tom lese, kam 
tak rádi chodíme, vydrží pořádek 
hodně dlouho.

Simona Slížková
učitelka MŠ Mírová

Jablkobraní ve školce na Podlesí
Hledáním pokladu pod starou jabloní, plněním úkolů, soutěží o nej-
krásnější jablko, rautovým stolem plným jablečných dobrot, tancem, 
opékáním jablek a dalším bohatým programem oslavili malí Zajíčci z MŠ 
Podlesí společně s rodiči a prarodiči příchod podzimu. Slunečné počasí 
bylo opět jako na objednávku a skvělou atmosféru našeho prémiového 
jablkobraní podpořila i kreativita všech účastníků. 

Děkujeme zejména Spolku rodičů 
při MŠ Rychvald-Podlesí, v jehož 
spolupráci se tato akce usku-
tečnila, a všem, kteří se na přípravě 
i průběhu jakkoliv podíleli.

Kateřina Matulová
vedoucí učitelka MŠ Podlesí

Podzim ve školce v pestrých barvách

Setkání s myslivci v hájence
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Trénink byl zároveň pojatý jako nábor nových 
hráčů do fotbalové přípravky. Děti měly 
možnost nejen získat cenné zkušenosti skrze 
hravou formu, ale také se skvěle pobavit a so-
cializovat s vrstevníky. Dětský smích a nadšení 
zaplnily hřiště navzdory mírnému dešti, který 
během odpoledne přišel.
Ondřej Hanzel předvedl různé techniky a hry, 
které byly inspirativní nejen pro malé fotbal-
isty, ale i pro přítomné trenéry. 

Po skončení tréninku následovalo společné fo-
tografování a rozdání malých dárečků. Každý 
účastník si mohl s hrdostí odnést baníkovskou 
kšiltovku jako památku na tento výjimečný den.

šance pro další zájemce
Pro zahřátí a občerstvení dětem dodal po 
náročném tréninku energii tradiční párek 
v rohlíku. I přes nepřízeň počasí zůstalo mnoho 
odhodlaných rodin, které nechtěly připravit své 
děti o tuto jedinečnou příležitost. A pro ty, kteří 

kvůli počasí nepřišli, není důvod k zármutku. 
Tréninky na hřišti TJ Baník Rychvald probíhají 
každé úterý a čtvrtek od 16:00 hodin.
Výjimečný trénink ukázal, že fotbal v Rychvaldu 
je živý a mladí hráči mají výbornou příležitost 
rozvíjet své schopnosti pod vedením zkušených 
trenérů. Takové akce podporují nejen spor-
tovního ducha, ale také komunitní soudržnost 
a přátelství mezi dětmi.

Vladimír Tvardek
člen výboru TJ Baník Rychvald

Ukázkový trénink na Baníku: 
Cenné zkušenosti a skvělá zábava pro mladé fotbalisty
Ve čtvrtek 12. října proběhl na hřišti TJ Baník Rychvald výjimečný trénink, který přilákal řadu mladých 
fotbalových nadějí. Událost byla organizována jako “ukázkový trénink” pod zkušeným vedením 
Grassroots trenéra mládeže FAČR z okresu Karviná Ondřeje Hanzela.

Zkušený trenér Ondřej Hanzel děti zaujal

Průběh tréningu byl inspirativní pro malé fotbalisty i přítomné trenéry

SOUL na zahradní slavnosti
Po oslavě desátého výročí založení 
našeho spolku samozřejmě jedeme 
dál. S radostí jsme tedy přijali poz-
vání na zahradní slavnost, na níž 
Centrum sociálních služeb (CSS) 
v Bohumíně oslavilo 30. výročí 
svého založení.
S bohumínským centrem spo-
lupracujeme již delší dobu, 
navštěvujeme jeho uživatele ne-
jenom s našimi muzikohraními, 
setkáváme se také při různých 
akcích, kdy trávíme společné 
chvíle třeba u kávy a povídáme si 
a zpíváme. Všechna tato setkávání 
jsou pro nás vždy svátkem i povz-
buzením pro naše další aktivity. 
Tentokrát jsme s uživateli chráně-
ného bydlení připravili společný

program tak, aby mohli i ostatní 
vidět a slyšet, jak Dorotka, Nikolka, 
Radka, Honza a Vašek  dovedou 
hrát, zpívat a djembovat na af-
rické bubny. Úvodní a závěrečné 
rapování Vaška s naší kolegyní Sil-
vou a především na flétnu zahraná 
Nohavicova Ostrava v podání Vaška 
bylo ukázkou, jak šikovné kolegy 
mezi sebou uživatelé mají. 
Pro nás SOULáky bylo toto setkání 
se společným programem opět 
potvrzením, že naše akce mají 
smysl. Potvrdila to i slova pracov-
nic CSS: „Slavíme dnes 30 let, SOUL 
je s námi právě teď, děkujeme 
moc, vaše bubny mají silnou moc.“
Už i pro tato slova jedeme dál. 
Mirka Kopčajová, předseda SOUL
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Roztodivná trašidla, veselí, tanec i žádost o ruku
Mnoho příznivců organizace ČČK Rychvald 
se už asi nemohlo dočkat, jaké že bude 
tento rok ústřední téma našeho Smícho-
braní (dříve Vinobraní), aby si mohli včas 
připravit nějakou skvělou a nápaditou 
masku. 
A opět jsme je nezklamali!  Po kostýmech 
z třicátých let, éry hippies, roztodivných klo-
boucích či postavách z pohádek jsme je letos 
vyzvali k vytvoření bytostí strašidelných.  
A že jich u nás i ve světě je! Upíři a čarodějnice, 

zombíci, mrtvé nevěsty i čerti, všichni se pro-
háněli na parketu kulturního domu v sobotu 
21. října podpořeni skvělou hudbou kapely 
Sejšn z Orlové. Zcela dokonale nás do taneční 
nálady uvedla děvčata (a jeden chlapec) z ry-
chvaldského úžasného Ritma, v průběhu večera 
se pak soutěžilo nejen o nejlepší masku v kole-
ktivu i dvojicích, o čemž v porotě rozhodovaly 
i dvě starostky – města Rychvaldu a dobrovol-
ných hasičů, ale samozřejmě také v tanci nebo 
zábavné hře s balonky. 

Hladem a žízní určitě nikdo netrpěl, a dobrá 
nálada čišela z každého centimetru sálu. Co 
však bylo zcela nečekané, když náhle uprostřed 
parketu poklekl jeden z účastníků a požádal 
svou vyvolenou o ruku! (Mimochodem mladý 
člen naší MS ČČK). Přejeme mladému páru, ať 
jim láska kvete. A vám všem, ať se radujete 
z každého šťastného okamžiku, který vám život 
přinese!

V. Krzyžanková, MS ČČK
Foto: Bohuslav Krzyžanek

Červený kříž na cestách. Rozkvetlá Olomouc všechny nadchla
Desítky tun šťavnaté zeleniny a voňavého ovoce 
pěstitelů z celé republiky i tisíce květin a jedinečných 
květinových aranžmá našich zahradníků jsme mo-
hli zhlédnout na podzimní Floře v Olomouci. Právě 
tam jsme letos zorganizovali zájezd pro naše členy 
a příznivce.
Někteří ochutnali víno našich vinařů, jiní destiláty 
z našich palíren nebo výrobky cukrářů. Posilnili jsme 
se v gastro stáncích, navštívili překrásné skleníky, 
poseděli u hudby v rámci doprovodného programu. 
Mnoho z nás neodolalo a zakoupili jsme si květiny, 
cibule, keře i stromky ve venkovních stáncích.
Po prohlídce Flory jsme se hromadně odebrali do cen-
tra Olomouce na Rozkvetlé památky. Přesně takový 
název měl projekt v rámci Flory, který spočíval v květi-
nové výzdobě interiérů sakrálních historických budov.
Byť jsme ráno odjížděli za deště, Olomouc nám 
přichystala slunečné počasí a my si mohli před od-
jezdem domů posedět u odpolední kávy a zákusku na 
venkovních zahrádkách. 

Marie Nadkanská
předsedkyně MS ČČK Rychvald

Část z členů, na nichž naše akce stojí Je libo ďábelsky dobré občerstvení? Smíchobraní fandí nápaditým lidem

 Ritmo k Rychvaldu neodmyslitelně patří Komu titul Nejlepší maska udělíme? Malé pokleknutí, velký životní krok
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Vzpomínáme

Ti, kteří se dotknou našich životů, 
zůstanou v našich srdcích navždy.

Dne 29. 11. 2023 vzpomeneme 
6. smutné výročí úmrtí milované 

maminky, paní Lenky Voráčkové.

S láskou v srdci vzpomíná dcera Eva 
s rodinou a sestra Libuše s rodinou.

Kdo žije v myslích svých drahých, 
neumřel, jenom je daleko. 

Mrtev je ten, kdo byl zapomenut.

Dne 8. 11. 2023 vzpomeneme 8. smutné 
výročí úmrtí pana Albína Murína. 

Kdo jste ho znali, vzpomeňte s námi. Za 
celou rodinu vnučka Lucka.

Kdo v srdcích žije, neumírá…

S láskou vzpomínáme 
na Karla Sladkého, který by 

24. listopadu 2023 oslavil 89. narozeniny.

Manželka Eliška s rodinou.

Dne 2. listopadu 2023 jsme vzpomněli 
1. smutné výročí úmrtí 

pana Milana Obadala.

S láskou vzpomínají 
a nikdy nezapomenou manželka Lenka, 
dcera Marcela a syn Martin s rodinami.

Každý den myslíme na její lásku a ač 
nepřítomna, v srdcích žije s námi dál.

Dne 5. 11. 2023 vzpomínáme 3. výročí 
úmrtí paní Heleny Čuřidlové.

S láskou a úctou vzpomínají manžel 
Milan, dcera Pavla a syn Honzík s rodinami.

Kdo jste ji znali a měli rádi, vzpomeňte 
s námi.

Dne 29. 11. 2023 uplyne 20 let 
od úmrtí pana Lubomíra Tomáše. 

S láskou a úctou vzpomíná 
manželka s rodinou.

Dne 1. 11. 2023 by se dožila 85 let 
paní Jarmila Janoušková. 

S láskou vzpomíná 
dcera Pavla s rodinou.

Vzpomínka na všechny věrné zemřelé
První listopadové dny proměňují 
naše hřbitovy v kvetoucí zah-
rady, zaplavené nádherou květů 
a září světel. Většina si nedovolí 
opomenout ten společenský 
rituál zajít na hřbitov, dát tam 
kytku a zapálit svíci. 

Žijeme v prostředí, kdy nás všechno 
nutí ke spěchu, kdy mnozí udělají 
takovéto prázdné gesto a mají pak 
dojem, že všechno vykonali dos-
ti náležitě a naši zemřelí musí být 
spokojeni. 

Pokusme se porovnat toto naše dušičkové zastavení u hrobu se set-
káváním s našimi zemřelými ještě za jejich života zde na zemi. Asi bychom 
i my považovali za nemístné a neslušné, kdybychom přišli na návštěvu, 
položili neosobně květinu na stůl, vyslovili pár konvenčních obratů a rych-
le spěchali pryč. Máme řadu povinností, čas nás tlačí, na víc nemáme. 

Naši zemřelí právem očekávají duchovní obdarování, očeká- 
vají naši modlitbu. Kdo by nepociťoval potřebu svým mi-
lovaným blízkým, kteří již prošli branou smrti, třeba jen 
náznakem projevit trochu dobroty, vděčnosti nebo poprosit 
o odpuštění. Smrt neznamená konec našich vztahů, jsme stále propo-
jeni. Modlitbou a láskou, kterou jsme k sobě cítili, spolu můžeme ko-
munikovat i přes hranice smrti. Naši mrtví jsou stále s námi a nikdy 
vlastně nejsme sami. To je smysl dušičkového období. 

Na všechny drahé zemřelé vzpomeneme mší svatou ve čtvrtek 2. lis-
topadu v 16:30 hod. v kostele sv. Anny, a poté v 17:30 hod. se po-
modlíme za zemřelé na městském hřbitově u kříže.

Petr Plachký, kněz
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•	 Nabízím opravy a úpravy oděvů a drobné šití. 
Tel.: 605 767 006

•	 Prodám AVII sklápěč cena dohodou tel: 607 864 524.

•	 Pronajmu byt 2+KK v centru Rychvaldu 40 m2, tel: 603 829 635.

Řádková inzerce

INFORMACE O INZERCI VE ZPRAVODAJI: Uzávěrka inzerce 
a vzpomínek na prosinec je 21. 11. 2023.

 
Objednávka: rychvald.cz/ke-stazeni, zpravodaj města – ceník inzerce 

Marek Grygarčík, 596 572 511, inzercerychvald@seznam.cz
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LETNÍ FOTBALOVÝ KEMP

7 TÝMŮ OD MALÝCH PRCKŮ PO POŘÁDNÉ CHLAPY
VELKÝ AREÁL SE DVĚMA HŘIŠTI

FAJN TRENÉŘI  S L ICENCÍ
SKVĚLÁ PARTA DĚTÍ

ZA SLAVOJ!
POJĎ HRÁT FOTBAL

Chceš kopat za Slavoj? Řekni rodičům, ať nám pošlou tvé jméno, datum
narození a telefon na sebe na e-mail slavojrychvald@gmail.com.

PŘIJÍMÁME I  DĚVČATA (2016-2017 A 2018-2019)

MINIPŘÍPRAVKA (ROČNÍKY 2017–2018)
FOTBALOVÁ ŠKOLIČKA (ROČNÍKY 2019–2020)

OTEVÍRÁME 2 NOVÉ KATEGORIE

STAŇ SE ČLENEM NAŠÍ FOTBALOVÉ RODINY!

PROČ SLAVOJ?

ZAČÍNÁME V BŘEZNU!

Více informací:
www.slavojrychvald.cz

 608 825 573

! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! ! !
! ! !
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!
!
!
!
!
!
!
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K Rychvald  
zve d ti na !

!
!

SKOU  
S MY  

 

2. prosince 2023 v 10:00 hodin 
 

m Rychvald 
 
 
 

www.cckrychvald.cz  
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Dům dětí a mládeže Rychvald 
vás zve na

Předvánoční  prodejní výstavu 
výrobků dětí  i dospělých 

Sortiment: 
háčkované dózy, šperky, drátkované dekorace, knihy, 
keramika, med, svíčky, proutěné zboží, ubrousková tech-
nika, kuchyňská prkýnka, baňky, vazby na stoly, jmelí, 
tkané výrobky, kapsáře, pletené ponožky, přáníčka.  

24. listopadu 
2023

9–17 hodin

v DDM 
Rychvald

vstup 
zdarma



  
Program 
KD Rychvald 

listopad

Datum Čas Název akce

5. 11. 8:00 RSŠ: šachy
5. 11. 17:00 Představení 

ochotnického 
divadla

6. 11. 17:30 Jóga
11. 11. 19:00 MONTÉRKOVÝ BÁL
20. 11. 17:30 Jóga
24. 11. 16:00 Klub důchodců:

členská schůze
26. 11. 13:00 Rozsvícení 

vánočního stromu
27. 11. 17:30 Jóga
2. 12. 10:00 ČČK: Mikuláš
4. 12. 17:30 Jóga
9. 12. 14:00 SDH: valná 

hromada

pozvánky 
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výlov skučáku
Letošní rybí slavnosti jsou již 
minulostí, ale výlovy rybníků, aby 
některá ze sladkovodních ryb 
doputovala na štědrovečerní stůl, 
jsou před námi. Kdo by měl zá-
jem shlédnout tradiční rybářské 
řemeslo a případně si zakoupit 
některou z vylovených ryb z rych-
valdského rybníku, má možnost 
v pátek 17. listopadu od 
8 do 12 hodin při výlovu rybníka 
Skučák.

Pavel Staněk, místostarosta

Přijďte si s námi zazpívat Rybovku

Pěvecký sbor ProRadost, složený z učitelů ZUŠ 
Rychvald, současných i bývalých žáků, rodičů 
a dalších příznivců školy, se po jedenácti 
letech rozhodl opět nastudovat část České 
mše vánoční Jakuba Jana Ryby a předvést 
ji na Adventním koncertu v Husově sboru 
v neděli 10. prosince v 16:30. 
V orchestru, který bude sbor při mši 
doprovázet, uslyšíte kromě našich žáků 
i profesionální hudebníky, kolegy z jiných 
škol. Na spolupráci se všichni moc těšíme, už 
jen vystoupení v tak důstojném a inspirujícím 
prostředí Husova sboru je zážitek.
Do sboru bychom rádi přivítali i další zájemce 
z Rychvaldu a okolí. Informace o zkouškách 
budou na webu školy www.zusrychvald.cz, 
případně u vedení školy.

Vlasta Matonogová, ZUŠ Rychvald


